

# Учеба и спорт: не вместо, а вместе

Европейское качество образования и широкий выбор специальностей — Белорусский государственный университет физической культуры приглашает абитуриентов

Белорусский государственный университет физической культуры — профильный вуз страны, в котором готовят специалистов в области спорта, физической культуры и туризма. Более чем за 75-летнюю историю университета из его стен вышли 5 министров спорта, 105 победителей и призеров Олимпийских игр, многие выдающиеся спортсмены и тренеры, имена которых известны сегодня каждому. Александр Медведь, Елена Белова, Марина Лобач, Наталья Цилинская, Виталий Щербо, Алексей Гришин, Дмитрий Дашинский, Виктория Азаренко, Любовь Черкашина, Антон Кушнир... Все они осваивали тонкости профессии в БГУФК и уже вписали свои имена в историю не только белорусского, но и мирового спорта. Ректор университета Григорий Косяченко убежден: в БГУФК есть все, чтобы создать условия для успешного совмещения учебы с интенсивными занятиями спортом.



## НАШ АДРЕС:

г. Минск,  
пр-т Победителей, 105.  
(8-017) 250-30-84  
(приемная комиссия);  
250-80-08 (приемная ректора);  
факс (8-017) 250-80-08.

[www.sportedu.by](http://www.sportedu.by)

E-mail: [rector@sportedu.by](mailto:rector@sportedu.by)

(приемная ректора);

[pk@sportedu.by](mailto:pk@sportedu.by)

(приемная комиссия).

**Выбор есть... Главное, чтобы он был правильным!**

ренности достигли с университетами Китайской Народной Республики, Национальным университетом Каталонии (Испания) и Дальневосточным Федеральным университетом России. Всего сейчас действует 57 международных договоров о сотрудничестве



## От учителя до психолога

Выбор специальностей в БГУФК широк. Абитуриентам предлагают самые востребованные спортивные, оздоровительные и туристические направления. Среди специальностей, которые можно получить в Белорусском государственном университете физической культуры, — спортивно-педагогическая деятельность (тренерская работа по одному из 33 видов спорта), оздоровительная и адаптивная физическая культура, физичес-

Востребованы выпускники БГУФК и после окончания учебы в университете. Специалистов, обучавшихся за счет средств республиканского бюджета, гарантированно обеспечивают первыми местами работы. В прошлом году распределение в организации и учреждения Министерства спорта и туризма и других ведомственных организаций получили 269 выпускников университета.

После окончания Белорусского государственного универ-

— Наш университет предлагает широкий спектр возможностей для студентов. 643 наших студента выступают в 34 сборных командах вуза по 29 видам спорта. И эти команды становятся хорошей основой для их будущей карьеры. 425 студентов входят в состав национальных и сборных команд Беларуси, представляющих страну на международной арене. Благодаря поддержке высшего руководства страны в нашем университете создана отличная материально-техническая база, которая укрепляется с каждым годом.

Материально-техническая база университета действительно впечатляет. Она включает в себя учебный и учебно-спортивный корпус, общежитие, по две волейбольные, баскетбольные и теннисные площадки, беговые дорожки, сектора для занятия легкой атлетикой и метаниями, футбольное поле с травяным покрытием. Недавно она пополнилась еще и новыми современными плавательным бассейном и легкоатлетическим манежем, на которых уже проводятся соревнования разного уровня. В эти выходные, например, площадки Белорусского государственного университета физической культуры примут финал Кубка мира по современному пятиборью. По достоинству эти объекты оценили и ведущие спортсмены страны: в плавательном бассейне тренируются пловцы Александра Герасименя и Евгений Цуркин, мастер спорта международного класса по прыжкам в воду Вадим Каптур, в легкоатлетическом манеже — многоборцы Андрей Кравченко и Яна Максимова, бегунья Алина Талай, толкательница ядра Наталья Михневич и другие звезды королевы спорта.

### Знания — высшего качества

В прошлом году в университете обучалось более 4,5 тысячи студентов, еще около 100 человек — в магистратуре, аспирантуре и докторантуре. Образование евро-

пейского качества — вот что своим студентам предлагает спортивный вуз страны. В прошлом году университет прошел лицензирование, а также инспекционный аудит, по результатам которого вуз подтвердил соответствие образовательным стандартам в белорусской и немецкой системах аккредитации.

Но главный фактор, подтверждающий высокий уровень образования в БГУФК, — профессорско-преподавательский состав университета. В него входят 366 человек, среди которых 108 докторов и кандидатов наук, 102 профессора и доцента, 29 преподавателей, имеющих почетные звания.

Белорусский государственный университет физической культуры постоянно развивает и международное сотрудничество. Всего несколько дней назад были подписаны меморандумы о сотрудничестве между БГУФК и Национальным этническим университетом имени Индиры Ганди в Индии. В прошлом году догово-

ры с вузами и организациями 17 стран мира. И такой обмен опытом крайне важен, говорит Григорий Косяченко:

— В каждой медали, завоеванной атлетами, огромная заслуга их тренеров. Чтобы подготовить наставников, которые смогут привести своих подопечных к новым победам, мы стремимся к постоянному повышению квалификации преподавателей университета. Обмен опытом с иностранными коллегами, участие в специализированных курсах на национальных конференциях, использование последних технических новинок в области компьютерных и видеотехнологий для анализа выступлений спортсменов как нельзя лучше способствуют росту уровня мастерства наших преподавателей и соответственно повышают уровень знаний наших выпускников. Кстати, в прошлом году повышение квалификации прошли 96 сотрудников университета, в том числе в виде стажировок за рубежом.



кая реабилитация и эрготерапия, менеджмент в спорте или туризме, спортивный и рекреационный туризм, туризм и гостеприимство и многие другие. Факультеты предлагают абитуриентам дневную и заочную, бюджетную и платную, сокращенную формы обучения, а также подготовительные курсы для поступления в университет. Ценовой фактор для многих абитуриентов и их родителей играет немаловажную роль. И доступность образования — еще одно преимущество профильного спортивного вуза страны, добавляет ректор БГУФК:

— В прошлом году стоимость обучения для студентов дневного отделения составляла чуть более 11 млн. рублей. Эта сумма на порядок ниже, чем в других вузах, где также готовят специалистов в области физической культуры и спорта. Мы стремимся, чтобы образование в нашем университете было доступно каждому абитуриенту, который хочет связать свою жизнь со спортом и физической культурой и которому по той или иной причине не хватило баллов для поступления на бюджет. Хотел бы также подчеркнуть, что у студентов платной формы обучения есть возможность получения скидок при условии хорошей учебы и активного участия в жизни университета.

ситета физической культуры его выпускники могут повышать уровень собственного образования в Институте повышения квалификации и переподготовки руководящих работников и специалистов физической культуры, спорта и туризма БГУФК. Этот институт — единственное учреждение дополнительного образования для уже готовых специалистов в сфере спорта, физической культуры и туризма. Ежегодно свою квалификацию в нем повышают порядка 2,5 тысячи человек. Еще около 100 человек проходят переподготовку после получения среднего специального и высшего образования. К проведению занятий в институте привлекаются ведущие специалисты отрасли, а также высококвалифицированные зарубежные специалисты-практики.

Григорий Косяченко: «За 75 лет из стен БГУФК вышли многие выдающиеся тренеры и спортсмены. Все они помнят, что именно университет показал им горизонты для будущих побед и свершений. Если вы мечтаете связать свою жизнь с физической культурой, спортом и туризмом и добиться успеха в этой сфере — БГУФК гостеприимно распахивает для вас свои двери!»

Татьяна ЛИТВИНОВА.

## Победителям — зеленый свет

С прошлого года действующим чемпионом поступить в БГУФК стало крайне просто. Без экзаменов стать студентами вуза в этом году могут:

— победители, призеры и участники Олимпийских, Паралимпийских, Дефлимпийских игр, а также победители и призеры юношеских Олимпийских игр;

— победители и призеры чемпионатов, финалов розыгрышей кубков, первенств мира и Европы, Олимпийских фестивалей молодежи Европы;

— победители официальных чемпионатов Беларуси по видам спорта, включенным в программу летних и зимних Олимпийских игр 2014 и 2015 годов;

— победители и призеры чемпионатов, первенств мира и Европы среди людей с ограниченными возможностями.

Кроме того, без вступительных испытаний на обучение в университет зачисляются победители (обладатели дипломов I, II, III степени) международных и республиканских олимпиад по учебным предметам.

**Белорусский государственный университет физической культуры будет рад видеть вас в числе своих студентов!**